

# 山东省出台安全生产暗访检查制度 市、县每年组织暗访检查不少于4次

淄博9月14日讯 山东省政府安委会日前印发《山东省安全生产暗访检查制度》(简称《制度》),提出每年省政府安委会及其办公室、省直有关部门需组织安全生产暗访检查不少于2次;市、县(市、区)政府安委会办公室及市、县有关部门组织安全生产暗访检查不少于4次,并抓好跟踪督办、闭环管理。

暗访检查是指事先不发消息、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待,直奔基层、直插现场,进行突击检查、随机抽查、“回头看”复查的工作方式。暗访检查采取定期和不定期相结合的方式

进行,按照日常检查与暗访检查相结合的原则,加大暗访检查频次。针对本地区、本行业领域安全生产突出问题和薄弱环节,随时开展暗访检查。

《制度》明确,各级人民政府安委会及其办公室、负有安全生产监督管理责任的部门为暗访检查组织(牵头)单位,依据各地或行业领域内安全生产状况,组织开展常态化暗访检查。可邀请相关行业领域安全生产专家和新闻媒体记者参加。相关部门可根据需要,联合组织暗访检查。

暗访检查重点检查九项内

容:落实党中央国务院、省委省政府关于安全生产工作的重大决策部署以及国务院安委会、省政府安委会重点工作安排情况;重大节日和活动期间、重要时段安全生产工作部署及落实情况;贯彻落实安全生产“党政同责、一岗双责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”要求情况;各级政府及其安委会挂牌督办、群众投诉反映、新闻媒体曝光的各类事故和隐患查处整改情况;生产经营单位落实安全生产主体责任,遵守和执行安全生产法律法规、规章、制度和标准情况,依

法依规从事生产经营建设情况;生产作业场所用工组织、安全管理和安全措施落实情况;重大隐患和突出问题整改以及行政执法指令执行情况;应急准备工作、值班值守和突发事件应急处置情况;需要暗访检查的其他事项。

《制度》要求,暗访检查结束后,暗访检查组织(牵头)单位要及时形成工作报告,经本单位主要负责同志同意后,报同级政府安委会办公室,并抓好跟踪督办、闭环管理。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌

## 散发“涉黄”小卡片 7人被抓

淄博9月14日讯 “同城约,上门服务。”小小卡片暧昧的暗示实际为诈骗“引流”,引诱受害人落入诈骗陷阱。桓台警方深挖彻查,快速出击抓获7名散发“涉黄”小卡片嫌疑人。

近日,桓台警方接到群众举报,称停放在小区内的私家车被贴上了“涉黄”小卡片。接到举报后,桓台警方立即进行线索摸排,迅速锁定7名违法嫌疑人。

民警通过调查发现,自今年7月开始,几名违法嫌疑人分别在多个小区张贴“涉黄”小卡片,该卡片印有露骨图片,一旦参与就会落入诈骗陷阱,必将人财两空。

通过前期侦查,桓台警方快速出击,先后将王某等7名违法嫌疑人抓获。据王某等人交代,其通过互联网平台联系“上家”获取印有淫秽内容链接的小卡片,后将上述“涉黄”卡片散发于桓台县多个居民小区,并通过散发卡片获取“上家”的非法报酬。

目前,涉案的2人被行政拘留,其他人被公安机关依法处罚,案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡正学

## 给老人帮忙起贪念 盗刷手机钱款被拘

淄博9月14日讯 男子帮老人在手机上解除自动扣费功能后心生贪念,竟然盗刷老人微信账户钱款。9月10日,高青警方成功破获一起盗窃案,迅速将嫌疑人钱某抓获,并及时为老人追回手机内被盗钱款。

9月10日,家住高青县花沟镇的居民李大爷神色慌张地来到花沟派出所求助。李大爷称,自己收到了保险公司发来的短信,短信内容显示自己已经退保,退款已全部退回原支付账户中。可他并未退保,也未收到任何退款,想咨询一下是否遭遇了电信诈骗。

民警了解到,李大爷每月的保险钱款通过微信扣除,查看其微信“零钱明细”发现,账单已全部删除,这一可疑情况引起了民警的注意。民警下载李大爷的微信账单后,发现了近期四笔保险退款和一笔扫码转账支付记录。

通过转账信息,民警获知了转账人为一手机店主钱某。民警遂找到钱某,最终,在强大心理攻势和事实证据面前,钱某如实交代了情况。原来,李大爷几个月前入了一份保险,手机每月都会免密支付自动扣钱,李大爷想解除这个功能,因不会操作便到曾购买手机的店里寻求钱某帮助。

李大爷告知钱某密码后,钱某临时起意,谎称要到里屋与一个客户通话沟通业务。钱某与保险公司客服通话,解除保险扣费业务,同时得知可以退保退钱,便告知客服退保,客服将4个月共计1421.5元保险费退还,钱某又将钱款一次性转入自己账户上。

目前,钱某已被依法行政拘留,盗刷的钱款已退给李大爷。大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真

山东好人李如春:

## 退休三年义务绿化 昔日荒山蝶变花园



李如春,中共党员,中石化第十建设公司退休职工。

自2020年4月始,李如春义务开荒种树、造林护山。3年间,他一把锄头、一副手套、两个水桶,整理石堰近10层、总长度近1千米,自掏腰包购买树苗、花苗,种植松柏、桑树500余棵,迎春、芍药等各类花卉无数,绿化面积超1200平方米。他不仅把荒山变成了生机盎然的花园,还成为宣传生态绿色环保理念的新时代文明实践阵地。2022年,李如春入选“淄博好人榜”,荣登2023年8月“山东好人榜”。

如迎春:  
满怀希望认领荒坡

2020年4月,中石化第十建设公司社区居委会联合物业公司,修治理社区西侧花果山,鼓励居民认领种植荒坡。

不同于其他居民选择适合种菜的肥沃土地,李如春毅然选择了位置较高、全是砂土的山坡。面对别人的不解和玩笑,李如春总是和善憨厚地笑一笑:“这块山坡虽然表面看起来比其他土地更加贫瘠,但它也有它的优势。光照等条件更为优越。我相信只要用心去打理,一定会有意想不到的收获。”



李如春在工作中。

如松柏:  
坚持绿化超1200平方米

从那天起,一把锄头、一把镐头、一副手套、两个水桶,便成为了日日陪伴他的老伙计。

早上6点,李如春准时起床,洗漱完第一件事便是在家接好水提着上山浇树,查看树苗长势并规划下一步的种植计划。吃过早饭后,李如春便立马扛起锄头、镐头上山开始工作。一下又一下,李如春先是将大块的石头砸开、撬出,整理形状,筛出砂土;再用大块的石头垒出石堰,碎石细沙铺底;再填土、挖坑、种上树苗、浇水……每天6个小时,3年来,李如春从未间断。开石堰、种树的同时,李如春又规划路线,整理出3条通行的小路,方便老人、儿童通行玩耍。

随着树苗的日益增多,浇水的工作量大大增加,李如春每天

需要往返10余次提水、浇水,别人眼中苦不堪言的事情,他却乐此不疲。他自掏腰包购买树苗、花苗,却衣着朴素、灰头土脸。很多人问他:“值得吗?”他还是憨厚地笑笑,再肯定地点头,手中动作却不停歇。

在这个过程中,李如春自学了培育更适合旱地种植的松柏树苗,极大地提高了树苗的成活率。1000余天的努力终见成效:整理石堰近10层,总长度近1000米,种植松柏500余棵,桑树、迎春、芍药等随处可见,绿化面积超1200平方米,还自行建设了一处30余平的育苗基地。

如桑树:  
倡树生态环保理念当先锋

与此同时,李如春还成为义务讲解员、宣传员、科普员。每当社区有生态环保志愿服务活

动时,李如春总是带头报名参加,无论是理论宣讲还是垃圾收拾,李如春都是冲在最前面的那个。他绿化的荒山变身花园,也成为一处文明实践阵地,不少社区群众经常来到他的花园树林踏青观赏,向他请教植树技巧、水肥搭配等问题,李如春总是知无不言。

看着往来居民满意的笑脸,感受着他们的认可和赞扬,李如春仍然只是笑笑,眼中盛满了光。“我不觉得苦,也不觉得累,看着大家高兴,我就高兴,做这些很值得,并且要一直做下去。”

如芍药:  
七彩生活绚烂多姿

不知不觉间,原本荒芜破败的山坡已经变成了一片郁郁葱葱的树林。每年春天,山坡上盛开着各种色彩斑斓的花朵,为社区带来更多的生机和活力。而李如春自己的生活,也因为这份热爱变得更加丰富多彩。他在绿化的过程中结交了许多志同道合的朋友,一起分享植树的辛苦和乐趣。社区居民也随着绿色的蔓延一同感受着大自然的美妙和生命的力量。

面对着生机盎然的山坡,李如春满怀信心地表示:“一个党员就是一面旗帜。我是一名党员,退休了也不能停止为人民服务。只要还能为国家为群众做点事,我就会一直坚持下去。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

淄博举办国家网络安全宣传周“校园日”活动

## 谨防网络陷阱 大学生要警惕三类网络诈骗

淄博9月14日讯 9月14日,淄博市公安局网安支队联合周村公安分局在淄博职业学院开展了以“网络安全为人民、网络安全靠人民”为主题的国家网络安全宣传周“校园日”宣传活动,一场别开生面的网络安全知识讲座,让大学生们深刻体会到网络安全的重要性。

9月11日至9月17日是第十个国家网络安全宣传周。当天活动中,淄博市公安局周村分局

北郊派出所社区民警李琳以“养成良好上网习惯,严防电信网络诈骗”为主要内容的网络安全知识讲座深深吸引了大学生朋友。“大学生是上网用户中比例最大的一个群体,大家要依法上网、文明上网,合理安排上网时间,不炫富、不沉迷网络游戏和虚拟世界,尤其要警惕三类电信诈骗。第一类是在网络上遇到做任务、返佣金这样的邀请,一定不要参与,这就是刷单,最终的

结果一定是被骗。第二类是玩网络游戏的朋友要警惕通过买卖游戏账号实施的诈骗。第三类是网上购物时冒充客服诈骗依旧猖狂,大家一定别上当!”

此外,民警还通过摆放展板、悬挂横幅、套圈抽奖小游戏、发放《致高校学生的一封信》等形式,向大学生们宣传网络安全常识。“通过参加本次活动,我认识到了网络安全的重要性,也更直观地了解了电信网络诈骗手

段,我会时刻提醒自己和同学们不要落入网络陷阱!”淄博职业学院学生刘桐嘉说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 成喆 冯丽丽



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频